

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 4 (19479)

Вторник, 6 января 1981 года

Цена 2 коп.

## УРОЖАЙ ГОТОВИТЬ СЕГОДНЯ

В разгаре зимы, а труженики колхозов имени Свердлова Красногвардейского района Ставропольского края живут весенними заботами. С первых дней нового года они развернули активную работу по подготовке урожая. Уже отсортированы семена, полный ходом идет ремонт техники. Большая часть посевных машин готова к выходу в поле.

Коллективы тысяч колхозов и совхозов, развернули соревнование в честь XXVI съезда КПСС, стремятся в первом году одиннадцатой пятилетки существенно поднять производство продукции полей и ферм, улучшить эффективность и качество своей работы. И условия для этого имеются повсеместно. Постепенная реализация аграрной политики партии позволила укрепить материально-техническую базу села. В хозяйствах пополнился машино-тракторный парк, увеличилось внесение туков, расширились площади мелиорированных земель. Ресурсы будут возрастать и в последующие годы. Дело за тем, чтобы рационально их использовать, добиваться наибольшей отдачи от каждого гектара земли.

Труженики деревни, как и все советские люди, обстоятельно и заинтересованно обсуждают в эти дни проект Основных направлений на XXVI съезд партии. Колхозники, работники совхозов подводят итоги работы в минувшем пятилетии, уточняют планы на будущее, изыскивают резервы дальнейшего роста производства. А они, как показывает практика, немалые. В стране имеются тысячи хозяйств, ежегодно получающих высокие, стабильные урожаи и привесы. Вместе с тем есть ценные районы и области, где производство продукции практически не увеличивается. Несмотря на рост капитальных вложений, медленно повышается урожайность культуры, например в ряде районов Латвии, Нечерноземья, Татарии, Пензенской, Курской, Липецкой и некоторых других областей. Сложившаяся положение обязывает руководителей и специалистов колхозов и совхозов, партийные организации и хозяйствственные органы глубоко и самокритично проанализировать результаты работы, выявить причины недостатков, наметить пути их устранения. Важно, чтобы в одиннадцатой пятилетке в каждом хозяйстве был обеспечен комплексный подход к развитию сельскохозяйственного производства.

Значительный шаг вперед предстоит сделать в растениеводстве, и прежде всего в зерновом хозяйстве. Передовые колхозы и совхозы мобилизуют резервы для повышения урожайности культуры. Учитывая сложные погодные условия минувшего года, землепользователи намечают подкорректировать озимые на всей площади посева. Такая мера эффективна. Правильно поступают и там, где изыскивают резервы для расширения клина зернобобовых и кукурузы на зерно. Возможности для этого имеются во многих районах страны. Не меньшие заботы требуются посевы других продовольственных и технических культур.

Особое внимание — фуражному полу. Относиться к корнам как к хлебу стало хорошим правилом для многих руководителей, специалистов колхозов и совхозов, менеджеров сельскохозяйственных предприятий. Именно так подходит к делу, например, в волгоградском совхозе «Волго-Дон», подмосковном плодово-ягоднике «Большое Алексеевское», сотнях других хозяйств. В гомельском колхозе имени Урицкого с каждого гектара угодий ежегодно получают по 60—70 центнеров коровьих единиц. В то же время в большинстве колхозов и совхозов Горьковской, Могилевской и Новосибирской областей продуктивность гектара не превышает 15—17 центнеров. Подобные факты не единичны. Такое положение надо решительно исправить.

Главные усилия специалистов следут направить на повышение плодородия почв. Жизнь убедительно показала: низкая урожайность — результат прежде всего низкой культуры земледелия. Агрономическим службам села предстоит сделать упор на внедрение и строгое соблюдение научно обоснованных систем земледелия, рациональных севооборотов, высокой агротехники, индустриальных технологий. Все достижения науки и передовой практики, большие возможности колхозов и совхозов важно подчинить задаче всенародного увеличения продуктивности пашни, лугов, пастбищ.

Основная урожай — семена. Большинство колхозов и совхозов обеспечены ими в достатке. В хозяйствах, например, Федоровского района Саратовской области 90 процентов семян кофейных уже доведены до первого класса. Успешно идет работа в Алтайском крае, Оренбургской и ряде других областей. Однако положение не всегда благополучно. Прежде всего это касается колхозов и совхозов Ярославской и Пермской областей. В части районов не хватает семян трав, кукурузы, зернобобовых, сахарной свеклы и некоторых других культур. Нужно усиливать работу по подготовке посевного материала, завершить обменные операции. Министерства сельского хозяйства, заготовки СССР, их органы на местах призваны оказать хозяйствам помощь в создании надежного запаса высококлассенных семян.

Большой заботы требует подготовка техники. Объем восстановительных работ во многих районах налье есть значительны. Инженерным службам колхозов и совхозов, Госкомсельхозтехники следует усилить внимание в ремонте машин, добиться, чтобы все агрегаты были своевременно поставлены в строй. Увеличить темпы этих работ предстоит хозяйствам Киргизии, Тамбовской и Чимкентской областей. Долг коллективов предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения — своевременно поставить селу машины, оборудование, необходимые запасные части.

На переднем крае борьбы за будущий урожай труждются сельские коммунисты. Они призваны возглавлять социалистическое соревнование землепользователей за достижение высоких искренних результатов, нацелить всю организацию и масово-политическую работу на увеличение производства зерна, овощей, картофеля, хлопка, другой продукции полей и ферм. Особое внимание партийцев — условия труда и быта людей, забота о пополнении кадров механизаторов, повышении их квалификации, использованию эффективных мер морального и материального стимулирования.

У хлеборобов горячая пора подготовки нового урожая. Развернув социалистическое соревнование, коллективы колхозов и совхозов, менеджеров сельскохозяйственных предприятий наращивают усилия, чтобы во всемирном встретить весну, дать Родине больше сельскохозяйственной продукции.

(«Правда» за 5 января).

## СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Гулистане 5 января началась работу IX Сырдарьинской областной партийной конференции. С отчетным докладом областного комитета партии выступил первый секретарь обкома В. А. Хайдуров.

(УзТАГ).

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXVI СЪЕЗД ПАРТИИ!



Почти на пять миллионов рублей продукции в предыдущем пятилетнем плане изготовлено и реализовано Авиапромом трикотажной фабрики имени Петрова ВИКСМ. На заводе, где в общей реализации продукции ворот в полутора раза. В настоящий момент предприятие выпускает 96 видов продукции, 29 видов аттестовано государственным Знаком качества. В эти дни коллектива по-ударному

включился в предъездовскую трудовую вахту. Ко дню открытия съезда решено завершить задание первого квартала 1981 года. На снимке: лучшие вязальщицы фабрики Мубарак Моталубова, Лидия Даркина, выполнявшая две пятилетки, и ее ученица Дилягуза Айбарова.

Фото А. МИРЗАДЖАНОВА (УзТАГ).

### В Президиуме Верховного Совета СССР

За успехи, достигнутые в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в первом полугодии 1980 года, Президиум Верховного Совета ССР Указом от 16 декабря 1980 года наградил орденами и медалями СССР наиболее отличившихся работников.

Орденом Ленина награждены дядюшки совхоза «Нукус» Нукусского района Каракалпакской АССР К. Артыковбаев, старший чабан совхоза «Авангард» Тамдынского района Бухарской области К. Дашибаев, старший чабан совхоза имени Ю. Ильинова Галлязарского района Джизакской области А. Сандиев, старший чабан совхоза «50 лет Октября» Дехканабадского района Кашкадарьинской области А. Саттаров, чабан совхоза «Галла» Чустского района Навоийской области Т. Эшизарова, дядюшка колхоза «Социалист» Ташкентского района Ферганской области С. Матвайчева, скотница колхоза имени Ленина Багатского района Хорезмской области М. Рузимова.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 40 человек, орденом Дружбы народов — 19, орденом «Знак Почета» — 63, орденом Трудовой славы I степени — 6, орденом Трудовой славы II степени — 62, медалью «За трудовую доблесть» — 92 и медалью «За трудовое отличие» — 108 человек.

Указ публикуется в «Ведомостях Верховного Совета ССР» и областных газетах.

### НАМАНГАН РАСТЕТ ВВЕРХ

Досрочно завершен монтаж первого в Намангане девятиэтажного здания — производственно-диспетчерского корпуса «Наманганэлектротрестастрой». Конструкции для него изго-

тили Чиричинский завод строительных материалов и Ферганский завод железнобетонных изделий, а комплексный корпус предприятия «Наманганэлектротрестстрой» № 10, изучив опыт ташкентских

строительей-высотников, сумели смонтировать «девятку» на месяц раньше графика. Эстафета ударного труда подхватила бригада отделочников Берды Рузметовой — она намерена также значительно сократить срок работ.

(УзТАГ).

## ВЫСОКИЙ ДОЛГ АГРОНОМА С РЕСПУБЛИКАНСКОГО АГРОНОМИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ

Проблемы дальнейшего совершенствования агробизнеса в свете положений проекта ЦК КПСС и XXVI съезду партии и Письма товарища Л. И. Брежнева участника Всесоюзного агрономического совещания рассмотрены 5 января в Ташкенте на республиканском агрономическом совещании.

В совещании приняли участие руководители министерств и ведомств, хозяйств, объединений, агрономы колхозов и совхозов, учёные, работники партийных, советских и хозяйственных организаций.

Совещание открыло второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана Л. И. Греков.

С докладом выступил министр сельского хозяйства Узбекской ССР А. А. Урикбаев.

Докладчик и выступившие в прениях первый секретарь Галабадского района партии А. Х. Санджиджаев, заместитель председателя Хорезмского облисполкома А. К. Каландаров, начальник Андижанского обльхоза управления X. К. Кадыров, начальник Ромитанского райхозуправления К. Шарапов, вице-президент ВАСХНИЛ, председатель Среднеазиатского отделения ВАСХНИЛ С. Х. Юлашев, директор совхоза имени 30-летия ВЛКСМ Кумкаганского района Н. Рахматуллов, да-

ютства работы всех тружеников отрасли, неуклонному совершенствованию агрономической службы.

Пример получения гарантованных ранних урожаев при любых погодных условиях показывают хлопкохорбобы Ташкентской области. У них хорошо отработана промышленная технология производства хлопка, которая обеспечивает получение раннего высокого урожая и выполнение плана заготовок хлопка за 25—30 дней. При этом труженики столичной области должны быть взяты на вооружение повсеместно, указывали участники совещания. Вместе с тем они сосредоточили внимание на использованных резервах.

Большое внимание, в частности, было уделено широкому внедрению севооборотов — надежного средства повышения плодородия почв. В истекшем пятилетии в колхозах и совхозах республики севооборотная площадь уволилась. Однако треть пахни все еще остается вне севооборота, медленно расширяется люцерновый клин, мала площадь посевов хлопчатника по лесорене и другим предшественникам. Повсеместное освоение севооборотов — важнейшая задача специалистов и руководителей совхозов и колхозов.

Огромную роль в повышении урожайности плодородия земель сыграли химические средства — минеральные удобрения, гербициды, пестициды, стимуляторы роста и других веществ, имеющихся в распоряжении землевладельцев. Внимание специалистов должно быть сосредоточено на грамотном применении минеральных удобрений — им удалено важное место в проекте одиннадцатой пятилетки.

В этот период перед тружениками сельского хозяйства Узбекистана будут

стоять новые, более масштабные задачи, причем их решение возможно лишь на путях интенсификации, неуклонного роста плодородия земель и урожайности хлопчатника, зерновых, кормовых и других культур. Возглавить это дело и призваны агрономы — специалисты и организаторы сельскохозяйственного производства.

Агроном — главный технолог земледелия, активный борец за научно-технический прогресс в сельском хозяйстве. «Дело чести каждого агронома — с достоинством нести почетное звание законодателя поля, быть правовладельцем в борьбе за высокую культуру, повышение производительности и устойчивости земледелия», — говорит в Письме товарища Л. И. Брежнева.

Необходимо значительно улучшить использование земель нового орошения. На освоение их государство направляет большие средства, и нельзя мириться с анекдотами о урожаями на новых плантах. Должны специалисты и предприниматели, мониторы, эксплуатационников, которые два года наращивали трудились ради этого события.

Тут же загрохотали формовочные машины, катки, подъемники. Плавно заработал конвейер. Весьма успешно вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии. Весьма успешно вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии. Весьма успешно вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии.

«Сельхозмастерии» — гласят поздравления. Хорошо поставленное семеноводство имеет огромное значение для получения высоких урожаев. В первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии. Весьма успешно вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии.

«От худого семени не жди доброго плодения» — гласят пословицы. Хорошо поставленное семеноводство имеет огромное значение для получения высоких урожаев. В первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии.

«Сельхозмастерии» — гласят поздравления. Хорошо поставленное семеноводство имеет огромное значение для получения высоких урожаев. В первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии.

«Сельхозмастерии» — гласят поздравления. Хорошо поставленное семеноводство имеет огромное значение для получения высоких урожаев. В первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии.

«Сельхозмастерии» — гласят поздравления. Хорошо поставленное семеноводство имеет огромное значение для получения высоких урожаев. В первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии.

«Сельхозмастерии» — гласят поздравления. Хорошо поставленное семеноводство имеет огромное значение для получения высоких урожаев. В первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии вспаханы в первом квартале 1981 года машины сельхозмастерии.



ВСТУПИЛ В ОДИННАДЦАТОЙ

## ФЕЙЕРВЕРК В ЦЕХЕ...

В КАНУН Нового года на ахангаранском заводе «Сантехлит» государственной комиссией принят в эксплуатацию новые мощности по производству бытовых ванн. Теперь предприятие сможет выпускать их не 120 тысяч, как прежде, а 250 тысяч в год.

Почти два года заводил на промышленном ритм реконструкции. Принималась за дело, строители из ПМК-1 треста «Узбекшахтострой» за-думались над тем, как можно пустить новые мощности раньше назначенного срока.

К обработке первой продукции полностью готово и построено рядом очистных сооружений. Это огромный светильный цех, в котором впервые в стране полностью механизированы все операции по очистке отливок от формовочной земли, заусенец и наплыпов.

Для того чтобы качественно были высокими, — продолж





